Задание на выполнение
КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

по дисциплине «Ценообразование»

Вариант 1
Студенту ________________________________________________________
Задача 1.

Определить характер спроса на товар предприятия и вели​чину общего дохода при достижении объема продаж, равного 25 тыс. шт. При отпускной цене на изделие 1 тыс. руб. объем продаж составил 15 тыс. шт. При снижении цены на 25% объем продаж вырос до 25 тыс. шт. Рассчитать коэффи​циент эластичности.
Задача 2.

Выбрать вариант ответа:
Если при росте урожая огурцов выручка их производителей падает, то:
1) предложение данного продукта неэластично;

2) спрос на данную продукцию неэластичен;

3) спрос на данную продукцию эластичен;

4) эластичность спроса больше эластичности предложения.

Задача 3.

Какие товары являются взаимозаменяемыми (субститута​ми), а какие взаимодополняемыми (комплементарными)? Рассматриваемые то​вары: такси, автобус, бензин, автомобиль, трактор, дизельное топливо, кино, телевидение, мясо, рыба, масло, маргарин, шнурки, ботинки, лимонад, мине​ральная вода.
Задача 4.

Как изменится спрос на электричество при 20% увеличе​нии цены природного газа, если коэффициент перекрестной эластичности спро​са природного газа по отношению к цене электричества равен 0,8?
Задача 5.

Указать условия, при которых эластичность спроса по дохо​ду положительна:
1)спрос растет пропорционально росту дохода;
2) доход растет, а спрос не изменяется;

3) спрос снижается медленнее, чем снижается доход;

4) доход растет, спрос на товар снижается.

Задача 6.

Масса судна стоимостью 15 тыс. долл. 20 т. Масса модифици​рованного судна 25 т. Мощность двигателя базового судна 300 л.с, нового суд​на - 320 л.с.
Определить ориентировочную цену судна. Курс доллара принять равным 26 руб.
Задача 7.

Полные затраты фирмы на единицу изделия составили в текущем году 3500 руб. При расчете цены фирма закладывает коэффициент прибыльности (долю прибыли в цене) 25 %. В условиях инфляции наблюдается рост затрат на 250 руб. Рассчитайте:
а)
цену в текущем году;
б)
цену, которая полностью возмещала бы затраты фирмы и сохранила бы прибыль (на единицу изделия) в прежнем размере;
в)
цену, которая не только бы возмещала затраты, но и обеспечивала коэффициент прибыльности 25 %.
Задача 8.

Предельная торговая надбавка на товар равна 10%. Опреде​лить удельный вес в розничной цене торговой скидки.
Задача 9.

Определите:
а) оптовую цену предприятия;
б) розничную цену;

в) структуру розничной цены.


Исходные данные:
· полная себестоимость изделия – 40 руб.;

· уровень рентабельности затрат – 20 %;

· налог на добавленную стоимость – 18%;

· наценка посреднических организаций – 5 руб.;

· торговая надбавка –15 % к отпускной цене посредников.

Задача 10.

На рынке некоторого товара сложилась следующая ситуация: данный товар производят 35 фирм, причем 4 фирмы имеют самую большую долю в общем объеме производства таким образом, что 1-я занимает 18 %, 2-я – 15, 3-я – 10, 4-я – 5 %. Рассчитать индекс концентрации для 3-х крупнейших фирм. Как следует поступить государству (разрешить или не разрешить слияние), если 1-я и 2-я фирмы захотят объединиться, при условии, что «порог» установлен на уровне 35%?

Задача 11.

Определить сумму НДС, подлежащих взносу в бюджет нефтегазодобывающим предприятием за нефть, реализованную НПЗ. Стоимость 1т реализованной нефти в отпускных ценах за вычетом НДС составила 4000 руб. Объем поставки нефти 350 тыс.т. Рассчитать стоимость нефти, закупленной НПЗ.
